



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑΣ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως
 στα πρώτα χρόνια της ζωής του (1946-1967)
 και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
 και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια εσωχρήσιμη
 ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσοχη στήλη».
 Καταγράφεται με αξιοσημείωτη στατιστική
 γεγονότα της ανωμαλίας στην περίοδο (Σοβέτα, 1953),
 περίοδο, μαρτυρία σχέση και βάρυρα
 Δι' Αθήνας τη 23 Αυγούστου 1973
 Ο Δωρεάτης
 Νόβας

Συνδρομαί Έτησια δρ. 20.000 Έξαμηνος 10.000	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΧΑΪΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος ΣΤΙ Άριθ. φύλλου 177 Τιμή φύλλου δραχ. 1000
--	---	---

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΑΛΙΑΚΜΟΝΟΣ

Έξ άφορμής της δημοσιευθείσης, διά των εφημερίδων, είδησεως περί διαθέσεως εις τους άγροτας 3.150 άντλητικών συγκροτημάτων και του μεγάλου χρηματικού ποσού που θα διατεθη παρά των άγροτών διά την προμήθειαν και συντήρησιν των, με τη βεβαιότητα να υποβληθούν στην έκμετάλλευση ντόπιων και ξένων βιομηχάνων, έφ' όρου ζωής, λόγω της ανάγκης που θα εορίσκωνται να προμηθεύονται συνεχώς άνταλλακτικά τών συγκροτημάτων αυτών σκεφτήκαμε τον Αλιάκμονα.

Ο μεγάλος αυτός ποταμός που παραμένει άκόμη άδέσποτος και άνεκμετάλλευτος, ένδ θα μπορούσε να χαρίση τον πλούτο του εις όλους τους άγροτας του κάμπου μας πρέπει να τεθη εις την ύπηρεσίαν αυτών που καλλιεργούν τη γη. Άποτελεί μείωσιν του τεχνικού πολιτισμού μας και της ανθρωπίνης ζωής, που σκοπό της έχει να θέση υπό έκμετάλλευσιν της όλας τας φυσικάς δυνατόμεις, η μη έλαεί θέσμενοις του ποταμού Αλιάκμονος, το νερό του όποιου καταλλήλως διαχετευόμενο θα γονιμοποιήτη τοδα άγρους και θα χαρίση στους άνοάτες μας την ποδομαμένη ευημερίαν των.

Μάτην περιμένει ο αγροτικός κόσμος την κυβερνητικήν επέμβασιν η έστω και έτέρων μεγαλοεπιχειρηματιών. Κανείς μέχρι σήμερα δεν έσκέφθη να κατασκευάση το φράγμα του Αλιάκμονος, διά την δαπάνην του όποιου, ευχαρίστως οι άγρότες θα έβρετον ταύς έσαυτούς των υπό πολιτική έκμετάλλευσιν. Εις την άγροτικήν έκμετάλλευσιν, οδδέποτε έστράφη το Έλληνικόν Κεφάλαιον.

Τώ λόγω τούτω, έκτός της λίμνης Κωπαΐδος που άπεξήραιν Αγγλική Έταιρία, οδέν έτερον αξιόλογο άγροτικών έργων κατασκευάθη πηρ Έλλήνων κεφαλαιούχων.

Ένώ γνωστή είναι η άδιαφορία του Έλληνικού κεφαλαίου έναντι της αξιοποίησεως των ποταμίων ζυδώντων, βλέπομε από την άλλη μεριά σήμερα να διατίθενται στον άγροτικό κόσμο 3150 άντλητικά συγκροτήματα διαφόρων τύπων και έργαστησίων. Διά του τρόπου αυτού, φαινομενικώς μέν προσφέρεται μια μικρή έξυπηρέτησις του άγρότη, κατά βάθος δέ έύσργα τοδνται οι βιομηχάνοι, οίτινες διά της διαθέσεως των άντλητικών συγκροτημάτων των έκτός του άμέσου κέρδους, έκ της πωλήσεως προσδακούν και εις την συνεχή έκμετάλλευσιν των άγροτών, έκ της πωλήσεως των άνταλλακτικών

αυτών. Ούτω δ άγρότης, έκ της προμήθειας του άντλητικού συγκροτήματος δέν πρόκειται να καλλιτερεύση περισσότερο την ζωήν του.

Τι πρέπει να γίνη εις την περιφέρειάν μας, Έφ' όσον ο Αλιάκμων, καταλλήλως φρασσόμενος, δύναται να άρδευση τον μεγάλον Κάμπον της Βεροίας, κοινή πρέπει να καταβληθή η προσπάθεια των άγροτών Βεροίας Νισούσης και Γιαννιτών. Αι 100.000 άγροτικά οικογένεια της περιοχής του Κάμπου, εύκολα δύναται να έξεύρουν το ποσόν που θα χρειασθή διά το φράγμα του Αλιάκμονος. Τίποτε δέν είναι άδύνατο στον κόσμο τούτω. Άρκει μόνο να βρεθούν τα κατάλληλα πρόσωπα που θα έπωμισθούν τον αθλο του φράγματος του Αλιάκμονος, και τα υλικά μέσα ακολουθούν με τη σειρά τους και άφθόνως. Ένας μεγάλος Συνεταιρισμός κατασκευής φράγματος του Αλιάκμονος, με συμμετοχήν όλων των άγροτών της άρδευομένου περιοχής του Κάμπου και εσοφοράν παρ' έκαστου κατόχου άγροτικού κλήρου πέντε λιρών Άγγλιας είναι εδκόλο να συγκροτηθή με έπι κεφαλής τα φιλοπρόδια στοιχεία του άγροτικού κόσμου.

Με το μεγάλο ποσόν που θα συγκεντρωθή έκ των εσοφορών των μελών του και που θα άνέλθη εις 500.000 λίρες επί αριθμού μελών 100.000 θα δυνηθή άμέσως το όνειρο πολλών παρελθουσών γενεών άγροτών να γίνη πραγματικότητα και ο Αλιάκμων από καταστροφικός που έμφανίζεται σήμερα να γίνη φορέυς πλούτου στους καλλιεργητάς του κάμπου.

Ένας συνεταιρισμός δέ με τοσαύτον μεγάλο κεφάλαιον, εύκολα δύναται να συνάψη και δάνειον άν χρειασθή διά την άποπεράτωσιν του μεγάλου παραγωγικού έργου του.

Ρίχνουμε την ιδέα και κολοβμε τους άγρότας όλοκλήρου της περιοχής του Κάμπου όπως τη συζητήσουν και χωρίς διαταγμό τη θέσουν σε έφαρμαγή. Με το μεγάλο Συνισμό τους και τη μικρή εσοφορά θα γίνουν οι ίδιοι δημιουργοί ένός μεγάλου παραγωγικού έργου και της ευτυχίας αυτών και των οικογενειών των.

Η άναμενομένη παρά του Κράτους η των κεφαλαιούχων βοήθεια διά την κατασκευήν του φράγματος Αλιάκμονος, δέν πρόκειται να έλθη πατέ. Μένω στις ίδιες σου δυνάμεις άγρότη μου πρέπει να στηριχθής και να κάνης πραγματικότητα εκείνο που για τους πραγόνους σου ήταν όνειρο.

Ο ΔΙΑΣΥΡΜΟΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

Άπεκαλύφθη με αίσθηματα φρίκης, από τους παπαγιούς συνωμώτας, μια διαταγή του ύπουργού της Έθνηκής Άμύνης κ. Σκελλάρου, διά της όποιου έδίδετο έντολή προς τους διοικητάς μεγάλων μονάδων, όπως δι' όμιλιών διαφεύσουν τάς εις βάρος της στρατιωτικής ήγεσίας συκοφαντίας του τέως άρχιστρατήγου. Άλλ' άνεξαρτήτως των άντιλήσεων του κ. Σκελλάρου, όλος ο Έλληνικός λαός νοσηρίζει ότι ο κ. Παπάγος ύφηνώσας πρηνάτι πρωτοφανή συκοφαντικήν έκστρατείαν διαταρακού όλοκλήρου της στρατιωτικής ήγεσίας, η όποία άκριβώς ήδει ύπέρθε καθολική και ένν εντοπισθή εις συγκεκριμένα άτομα, ήτο σαφώς ά ν ε ρ θ ν κ η. Αδύνα δε της ύθεσεως, την όποιαν κατέχειν άλλοτε εις τη στρατεύμα, ο έλατολόγος την πρηνάτιόσιν αυτών συκοφαντικήν έκστρατείαν στρατιωτικής ήγεσίας ήτο πρηνάτι δύναται να κλησισσ ύβρωως το κέρως της εις το Στρατεύμα. Διά τούς λόγους υδίαθε ήτο έπόμενον να σημειωθούν άντιδράσεις πρηνάτι φίλοισιν του γούστρου της στρατιωτικής ήγεσίας και ο κ. Σκελλάρου Άριστος έστράφη έναν έκινωσίοισιν τη διαταγή την εις τους διοικητάς των μονάδων ίνα προβοδν σε διαφώτιον του Στρατού επί των άσυστάτων συκοφαντιών του κ. Παπάγου.

Ένώ όπω; τόσσα διατάγει

ται συκοφαντικός άγών κατά του Στρατού υπό ένός άνηγοδύ Κόμματος και του άγροσμένου τύπου, έδω πάνω βρακαμε το μαζά μας με τάς ουνεχίς μηνύσεις που με έλατολόγος το Β. Σ. Στρατού, έκδικούμενοι, παντελώς άκασσ ημειώματα μας, με τη κινήγησιν άκλονιστός της έμπιστοσύνης του λαού προς το στρατεύμα...

Τελευταία μες ύπεβλήθησιν δύο άκόμη μηνύσεις και έτσι φράσασα αίστως εις 19 δεκεμβρίη. Κατηγορούμενι για το άρθρο του 164 φύλλου μας ο'Ο πατριωτισμός είναι κτήμα όλων των Έλλήνων και το μικρό άπείτημασική συμμετωμά μας του 172 φύλλου «Φάλλε τούτο κ λ π».

Στις δύο μηνύσεις οι κινήγοροι μες έπιστρατεύσαν έκτός των στρατιωτικών και μάλιστα κατηγορίσιν επί πολιτικών άρδουστρών της «Κοσμοσυβάνης» Πατριότης κ. Α. Θ. Ζαχαρίου διαφώτισαι όστις κατέθεσε τη έση «Έναίως τα σημειώματα διανα άφορμήν τα Τ. Ε. Α. και Μ. Α. Υ. της Ιστορησικής «Εθορησίας» έχω την γνώμη ότι κλονίζου την έμπιστοσύνην του λαού προς τάς έδάλους δυνάμεις (όπλοσκή σποσώσιν τον το «Θεσσαλον».

Αυτά κατέθεσαν εις βίρας μας το «έλευθερον» ανεδμα, ο δικηγόρος κ. Ζαρούκας, άπως και οι προσηγηθέντες υδού εις άλλας προσηγορίεσ κατηγορίεσ συνιδέσφοι των, κ. κ. Άθαν. Ζαχαρίου και Γυ-

ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΑΣ

Καλλιτεχνική Έορτή

Τάντα δειν βρισκομαι στην ένάγκη να γράψω κάτι που άντιθέσει στην άπιθουλία μου ναίως Ένα άκτιβιστικό βίρας στην ψυχή. Και τάτη τη φορά που πήσα την πέννα δέν μπορώ να άπασπλάχω άπ' το συνάσθημα αυτό.

Δέν είναι βέβαια εύχάρσια να κατακρίνεισιν προσπαθεία. Και σαν τέτοια πρέπει να δου με την «Καλλιτεχνική Έορτή» που εόθησε από Γυμνάσιο την 29η Μαρτίου. Τά παιδιά κοπι άσαν όσο μπορούσαν για να παρδύσασουν κάτι. Μά όσο κι'άν η προσπάθειά μας σε κάθε προσπάθεια πνευματικής έξύ-

ψωσής, είναι μεγάλη, δέν θα έπρεπε νομίζω να μας κάνει να άποσιωπήσωμε μικρές σκέψεις από μας, νένησες ή άλλ έμφάνισσιν της γιορτής.

Πολύ πριν βρεσθώμε μέσα στη οάλα, Ένα έρωτημασικό στραφογούριζε έπιμνασιν ού μισάλό μου; Γιατί άραγε να προτιμηθή για έδράμασιν της βραδυάς ο «Ρήγας» του Άρ. Προβλεγγίου και όχι ο «Ρήγας ο θελοσυνήλης» του Ράτω με την άδρη σκηνοθετική του γράμμη, τους όλοκλήρωμένους τύπους και την ραμαλία τοποθέτησιν των Ιστροικών γεγονότων πάνω στή σκηνή; Με μια έλαφρά

παρολαλή θάισιν ότι έπρεπε, ο Προβλεγγος μπορεί να άπέρθε καλός ποιητής μά μ'ού το δέν θα κεί πως παέκει ά νολκαστικά να θελωρείται και καλός θεατοικός συγγραφέυς. Και το «δασκαλικό» θα περδεί το έργο, σκεπτόμενα.

Χοντρο ή πατριδοπαρέια και βραυπαλισμός. Πράγματα που δέν ταιριάζουν καθόλου στη μνήμη του μεγάλου δασκάλου της λευτεριάς. Σάν αντίβαρο δμως στη σκέψη μου αδιή έλονοταν οι ύποσχέσεις του κ. Σκουφάκι που μας έδωσε στον λόγο που έξεφώνησε επί τη δαυλήψην των Γυμνασιστρικών του καθηκόντων πως θα συμβάλει στο πνευματικό ξελάσπωμα του τόπου και πύνα.

Τό άνοιγμα της αλάιας μου έπιβρασίωσε δυστυχώς όλους

τους φόβους μου. Και έξηγούμαι: Οι αξιώσεις μου δέν ξεπερνούν το όρια του δυνατό μιας γυμνασιακής γιορτής. Μά όπ'αυτό το σημεια μέχρι σιό να στρατοεισασθή τοσο πολύ το νόημα της Τέχνης ή διαφορά είναι μεγάλη. Άπελιστικά μεγάλη. Τό θέατρο, και μέλαστα το δραματικό, κατά την τακτική μου γνώμη, είναι άπ' τα είδη της Τέχνης που δέν έχουν σκοπό μόνο να κωχουγαγησούν τον θεατή, αλλά και να διδάξουν.

Είναι το περιβάλλον που ύπαρσάται όλόκληρο τον νό της και δέν άνέχεται προχηροίτες Γ'αυτό και ή τράπος που παρουσιάζοσιν στους μαθητάς ήταν ο πόδοκατάλληλος. Η άτεχνη συρραφή των επείσασθιν και το κατακερμάτισμα της έλανας με το αυχινό άνοιγοκλεισμο της αύλας, έσσεζε την συνοχή της αίσθητικής συγλήνεσης και έδειχνε τσολά χροσ, άν όχι ήπιότες άλλο άκαλαίσθητο γούστο.

Ο στόμφοσ στην άρδωση και η μιμητική των μυθικών ήθοσπιών μαρτυρούσε πως τά έχουν κερσένησση αυτό που άνόλαβον να τούς διδάξουν τη σημασία τους.

Και ρωτοίμε τον κ. Γυμνασάρχην. Έίχε κομμάτι σχέση ή Ρήγας που παρουσιάζοσθη στη σκηνή με τον άρηγοίτη Ρήγο; Έτσι συγαλόνισα ή άρχηγός τους όπαδούς του; Όχι βέβαια. Άσφείδη πως σιό και δραματικά σημεια οι θεατές ξεσποσαν σε γέλοιο. Οι Ιστορικές ά-

νασθήσεις όπως ή προσάσα έα μέρος του Δ. Ολοκλήρου και όχι Μαρτυρία ήχε υδενωμικά έλατήρια και όχι έσσησική, δέν ανωρωρούται με το «εσθητική άόλεια» σε τέτοια βεματα. Άκόμη ή σκέψη τους να ένδύσασιν τους περιδοσικήν κάκλους της Έλλάης, Ιστροίεσ με ειόδους και εκάτε, ποσά καλή άν και δεν ανωρωού μετή έσσησική του σκέπης. Έλληνοσλόγοισιν που διτισσόμενοι έκκοσάσασιν τον άνωροζόμενο λαό. Πουλά σασή η γνώση να σπικιλούνε τη βραδυά ίσως για να παρδύσασουν κάποιο έφύμισσ με τάνασκατωμασικό άδραμασικό και «έλευθερο» στοιχείου, προσθετόντας την μάνασση κείνη φαυάρα που με τούς έκωφονταούς της ήχους γέννοσσα την άποστροφή στους άκροστές.

Δέν θα έπρεπε να κλεισιν το σσηλωμο υδία άν δέν έλεγα λίγα και για την γορδία.

Μέχρι τώρο το τέτοιο είδους φωνητικά συγκροτήματα έίραμα πώσσοσνδούσασιν μόνο από Άρμονία ή πιάνο. Ο κ. Βοσλειάδης προσέθεσε και άκορνέτο. Μή χειρότερα.

Όσο για τη σσηνογραφία και το μακιγιάζ άκολούθησαν την ίδια γραμμή προχηρόσ. τάς από παρουσιάζοσ δλη ή γιορτή.

Γενικά κομ' ήτι κατασφείσαν, ται πώσ καταβλήθησαν φρασσαι κάποις ή γαρηθ όέν υπέρσει να σταθή ίσως και σιό βεσμά του μέριου κ'αυτό γιστι ίσως έλεγε ο έμπειρος καθόδογητικός νοσ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΑΠΟΤΟΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗΤΙΚΗ ΕΠΕΡΙΟΔΟΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 20.000 Έξαμηνος 10.000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος ΣΤΙ Άριθ. φύλλου 176
Τιμή φύλλου δραχ. 1000

ΔΕΙΛΟΙ

Με την ευκαιρία της τελευταίας συνεδρίασης της Βουλής όλος ο λαός περίμενε να ακολουθεί κάποιος δριμύς έλεγχος της Κυβερνήσεως και να της ζητηθούν εϋθύνες εκ μέρους της αντιπροσωπείας του για τις έκτελέσεις και πρό παντός για τον άνθρωπο τρώπο που έγιναν αδιές, καταπατώντας τόσο κατόφορα τον πόθο του για ειρήνη και λήθη του παρελθόντος που τόσο πανηγυρικά εξέδηλωσε με την ψηφο της 9ης Σεπτεμβρίου. Αυτή επιλήσιμων της έντολης του εθεώρησε καλό να τηρήσει σιγή ιχθύος. Δέν ευρέθη ούτε ένας με τον ελάχιστο άνδρισμό που να όρθώση το ανάστημά του και να βροντοφωνάξει υπενθυμίζοντας τους προσεκλονικούς προσηματισμούς βάσει των οποίων βρέθηκε μέσα εις το βουλευτήριο. Πολύ ύποπτος ή σιγή και ή «πειθαρχία» που έπεκράτησε!!!

Άπεναντίας όλη ή συνεδρίαση καθηναλώθη σε μία άναερή συζήτηση επί του νομοσχεδίου περί «προνομίων του Στρατάρχου» κλπ.

Άν και το ζήτημα αυτό αντιμετώπιστηκε με κάποια ανεξήγητη χλιαρότητα, έγινε όμως άφορμή να άκουστούν τα πιό παράδοξα πράγματα εκ μέρους των Κυβερνητικών βουλευτών και του «φιλελευθέρου» κ. Χλαυβεράκη βουλευτού Κρήτης ό οποίος είπε άνερευθριάτως, Μισώ τον κ. Παπάγο αλλά τον σέβομαι γιατί είναι ό θρόνος δύο πολέμων!

Στά λόγια αυτά δυστυχώς δέν ευρέθη κανείς άπ'τους «προσδευτικούς» βουλευτάς να τον άναγκάσει να άνακαλέσει ζητώντας του να διευκρινίσει ποίους πολέμους έννοεί όταν λέει πως ό κ. Παπάγος όπηρε φορεός της Νίκης των Μήνων έννοεί το άβανικό έπος; Μά αυτό άνήκει έξ δλοκλήρου στον Έλληνικό Λαό και στους Δημο-

κρατικούς άξιωματικούς που είχε άποτάξει ή δικτατορία του Ί. Μεταξύ και οι όποιοι με τον πόλεμο άνακληθέντες έστελέχωσαν σχεδόν όλας τις μονάδες των πρώων. Ό τότε «άρχιστρατήγος» κ. Παπάγος δέν είχε κανέναν άλλον ρόλο στον πόλεμο εκείνο παρά να εκδίδει άνακοινωθέντα μέσα άπ' τις ζεστές αίθουσες του ξενοδοχείου «Μ. Βρετανία». Άν έννοεί τον μοναδικό ένεργό ρόλο του στο έπος εκείνο—πόσο κατάπτυστος ρόλος—να πάει έξω τα Γιάννενα για να κάνει χρήση του βαθμού του διατάζοντας στον ήρωικό μας στρατό ΤΟΥΣ ΖΥΓΟΥΣ ΛΥΣΕΤΕ πρώτου άκό, μη ή τότε κυβέρνησις όπογράφει άνακωχή, δέν είναι και τόσο τιμητικός για τον θυμαζόμενον! Άν πάλι όπνοοώσε τον τελευταίο άδελφοκτόνο δικασμό πόσο φτωχιά θά είναι ή τέτοιου είδους δόξα, ενός Στρατάρχου!!! Και νό μυστικό πιό έγινε πως ή νίκη του Γράμμου όφείλεται άφ' ένός μεν στην τρωμερή όπεραχή πυρός εκ μέρους του στρατού μας και άφετέρου στη «παρασπονδία» του Τίτου άπέναντι των χρεσίων φίλων του.

Όλα όμως αυτά για να εκαιωριθούν και να άκουστούν χρειάζεται θάρρος και σχετική άνδροπρέπεια και παρησία πράγματα που δυστυχώς δέν διέθετε κανείς τους κατά την τελευταία τουλάχιστον συνεδρίαση της Βουλής.

Έτσι με την δειλή αυτή τακτική έμειναν έν ισχύει τα άντιλαϊκά όφίταισ και το Γκιλντίξ του πρώην «Στρατάρχου» που σημαίνουν ένα χαράτσι 600 εκατομμυρίων δραχ. τον χρόνο στην πλάτη του Έλληνικού Λαού προς τιμή των βουλευτών του!

Ό λαός άς το ξαίρη και αυτό.

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

Τα «Καλλιστεία»

Όλα μπορούν να συμβούν στον παράδεισο τούτον τόπο με την παράξενη λογική και την πιό παράξενη Δημοκρατία του. Στην χώρα αυτή των άσοφων σοφών ό παραλογισμός κειμένεται άπό την πιό συγκλονιστική τραγικότητα του στήνπιό άνώδυνη έλαφρότητα του.

Άσ' τις έκτελέσεις στην έκλογή της «Στάρ Έλλάς»!! Σε κάθε μορφή αδιού του παραλογισμού ό τύπος είναι εκείνος που θά δικαιολογήσει τις άποψεις αυτές μεταπίωσας και με την άρρογραφία του θά ερρανεύσει να συμπληρώσει τα κενά που όημοσυγει άναγκαστικά ή τέτοια πορεία του πολιτισμού μας.

Γι' αυτό και με παράξενη ένεργεια όπως ήται ή έκλογή της «Στάρ Έλλάς» δέν μπορούσε παρό να πάρει την έκταση που πήρε μέσα στις στήλες των έφημερίδων. Έυθουσιασμοί, άπογοητεύσεις, άδικριαις; άν τεκλήους, συγγενεύσεις, κορτρύται, άσ' στήρες, άρμιστκωπηχάσιοι τίτλοι, πολύατηλας προσηγοφίας, δηλώσεις και άντιδηλώσεις των ειδικών κλπ.

Αυτή ήται ή συγκομιδή που παρασώσασε ή έβρομας των καλλιστείων αν θέλαμε να την συνοψήσωμε σε λίγες γραμμές.

Θόρυβος πολλές και ντόρος μεγάλας, που όμως έθρησε άσυγκίνητους τους πολλούς.

Πολύ κακό για τό τίποτο, όπως θέλετε και ό μαοριτής Σαίξπηρ.

Άκόμη άπ' τα αυτιά μας δέν είναι οβωσιή ό κράτος των άλλων του άπτελεστικού μυσόστα στα όποια σωφίστηκαν τα τέσσερα πέδωματα, τελευταία θύματα στον Μολάχ του άδελφοκτόνου μίσους, και ή καρδιά μας δέν είχε προφάσι να όπαλλαχτεί άπ' την φολκή τούτη και έπιχειρήθηκε να μετρίτοισθη άλόδοτα τό βάρος της συγκίνησης μας όπ' το τραγικό στο έόδυμο. Όπως ή προσποθεία αυτή υ' άπέβλεπε στο να διακαθεσθή τό ψυχικό μας άλγος, ίσως για να εας κείνη, να άπεσεχάσωμε την φτώχεια, την άνεργία, την κανομαιρία μας. Όπως και ή χουν όμως τόπράγματα—είσως είναι ό μισός πόντος που ένάλαβαν την πρωτοβουλία αυτή.

Τα καλλιστεία και οι τεκταιόδιωγωνισμοί είναι βέγυμα πολιτισμού!! Λέει με δλην την έπισημη έμφύθεκτ που το δίδει ή ύψηλή του έδρα, κάποιος «μεγάλος» Εισαυρόμενος. Και έρ' βουο τό λέγει, αότός ό εμπόγολος, δέν μπορεί παρά κάπως

είναι νάνε. Και άφοδ έτσι είναι γιατί να μη μιλήσουμε καιμείς για τό δικά μας, καλλιστεία. Έχομε και μες τό καλλιστεία ιος με «γέφυρα» με έλανδίκη έπιτροπή, με τις έλευγόμενες ύποψήφες με Έσθαλα. Λείπουν μόνο οι προβαλεις ή πολυτέλεια τα μαγιά οι θαμμοστές. Είναι τό νεγκατιφ, τό άρηκτικό, ή πλάκα άς πούμε εκείνων που έγιναν στις πολυτέλεις αθουσερτουξενουχελου «Μ. Βρετανία» που ήταν και ή ρεπουσαριμένη έμφάνισή τους.

Κάτω άπ' τό φως του άνοιξιότικού ήλιου που λούζει την γέφυρα του περιφερειακού κέντε πρως γίνεται ή άκλογη των κατάρ δουλετάς με τις ίδιες σκεδόν όνολαγίες. Οι ύποψήφες, εργυτρίες όλων των ήλιών, καθομμένες στο περσόλι της γέφυρας προσμένουν τους εργυθότους που με τό πεπειραμένο τους μάτι θά τις κρινουν άξιολογώντας άπ' τη σωμωτική τους διάπλαση και την δυνατή άπάδωση στη δουλειά άδισφορόνας σχεδόν όλοτελο για τις τυχόν όναλογίες της αίσθητικής και την ήλικία.

Χωρίς σήκερ, χωρίς έλαμες τουσλάτες, χωρίς χειραοοιτήματα και χάχανά μθουμένων με άκροβαληραμένους στο βρατών.

Με σοβαρότητα μυαταγωγίας γίνεται ή έκλογη. Η διαδικοσία αυτή δέν κραιά παρ

ΜΙΑ ΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ 21

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΝΑΟΥΣΣΗΣ

Συμπληρώνονται 130 χρόνια άπ' τον Άπριλιο του 1822 που ό τρομερός έκείνος Ήμιστρού Αουμπαύε παούς κατάρθωσε να κροισίση την κπαναστατημένη Νάουσσα του Καριτάσου και του Ζαφειράκη. Έχυσαν πολύ αίμα ή Τούρκοι. Οι Ναυσοσίοι είχαν άπορρίψει τις προτάσεις του για να παραδοθούν. Έτολλέμισαν με ήρωισμό, τέχνη και νείσμα. Υπήκουσαν στο μεγάλο ήρωισμό των πολιορκητών. Και όταν οι Τούρκοι μήτηκαν στην πάλι έδηση να καταβάλουν σπύτι με σπύτι την αντίστασι των κυριόκων. Γι' αυτό και τοδς έκδικήθηκαν άγρια. Ό Έμπερού Αουμπαύε γράφοντας στον κατή της Βερρησίας στις 21 Άπριλίου 1822 κωχιέται ότι «έλλον των έτύχιλιόδων Ναυσοσίων εσοφύγρουν ή άπηγαυισθησαν, τα τέκνα και οι σήζυγοι έξηνδραποδίσθησαν, οι περιουσία έδημεύθησαν, οι δέ έστίαι παρεδόθησαν εις τό πύο, συμπληρωθείσης ούτω της νίκης και έκκληρωθείσης πλήρους

της άπτερωτορικής έπιθυμίας». Και είναι γνωστό το δράμα των γυναικών των κοριτσιών της Νουούσης. Συγκλονιστική ήτη γέφυρα της Άραρίσσας. Και ήταν έπιλησίσιαν ή Τούρκου γαρμασθηκαν στο ρεζινα του καταστροφικού με τα παιδιά στή άγκαλιά τους, για να μη γίνουν λεία των έχθρων.

Σε λίγο κοβήσε ή έπανίσιαις σ' ήλη την Μακεδονία, άβοήθητη άπ' την λοιπή Έλλάδα. Άλλ' ύπιστ πτω της την άμειωθυμένη υύγλη δυνάμειον άγώνος και μες ίσως ήρωικής συνειροφής του άνωτής Μακεδονίας στην έξέγερσι του Έθνους για την κροικησι της λευθερίας του. Η δόξα της Νουούσης, της Χακκιδιάς, του Όλύμπου έκάλειν τις φλόγας των κροιστροφών, το ερείλιον των πολέων, τα ύπειρα πτώματα των σφαιρών τα άνδραγαθήματα των μακεδόνων ήπλατυχιών των ήρωισμό των πολεμιστών.

ΕΠΙ ΔΥΟ ΕΤΗ Ο κ. ΠΑΠΑΓΟΣ ΕΚΑΝΕ ΠΑΡΑΝΟΜΟΣ ΧΡΗΣΗ ΠΡΟΝΟΜΙΩΝ ΠΡΟΣ ΚΟΜΜΑΤΙΚΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΙΝ

Εις την κοινήν γνώμην προεκάλεισε κινείπληξεν ή άποκαληθεύσια λυθοροχρία, την όποιάν διεκράξεν ό κ. Παπάγος καθ' ήν χρόνον διετέλε άρχιστρατήγος εν συνευγαλία με την ύπερησιακήν Κυβέρνησιν Θεοτόκη, χωρίς εις την όποιον έξησφάλισε έφ' έρου ζωής έξαιρετική προνόμια, μη άπονεμηθέντα ποτέ εις ούδένα "Έλληνα άπό της σωστόσεως του Έλληνικού κράτους. Όπως άπεκαλύφθη τα προνόμια αυτά έπενεμήθησαν παρανόμως, τό δε διάταγμα διά του ήλιου άπενεμήθησαν έχει χροακτηρισθή, όπό του Συμβουλίου της Έπικρατείας

λίνα λεπτά στις τέλος των όποιων γεμάτες καμάρι οι τυγερές της ήμερας «περίφανε» για την έπιτυχία τους φερτώνονται τό άνεργα και λεκινών για τό χροαφία όπου θά προσμένουν δουλεύοντας τό τέλος της άβραδυσιας μερας για να πάρουν τό ελασθλό τους άεκα πέντε γιλιάρκα.

Ένώ οι άποτυχοσες θά πάρουν με βραδεί καρδιά τον δρόμο της έπιστροφής χωρίς πωράσωνα, χωρίς συνέντεθες σιδυ τόπο, άναλογιζόμενες μόνο πως τό χάσιμο κ' αυτός της ήμερας θά κάνει πώ τραγική την άνέγεια μέσα σιδ σάτι εις μερας του Πάσχα.

Άν κάποις ό Παλαμς ήλη αυτή της καταστας θά την εκλείνει μέσα σ' ένα σίγχο: «Ρωμέτικο Νό, με για σου με χαρά σου».

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

άκτρον. Η λυθοροχρία συνίσταται εις τό ότι τό έν λόγω διάταγμα έξεδόθη πριν ή άποφινθή το Συμβούλιον της Έπικρατείας καίτοι εις τον πρόλογόν του άναφέρει ψευδώς δε έλάφθη εν' ύψιν και ή άπόφρασις του Συμβουλίου. Ούτω διαπράχθη όπό του εισηγηθέντος τό διάταγμα ύπουργού της τότε ύπερησιακής Κυβερνήσεως Θεοτόκη, ό οποίος δέν ήνω άλλος άπό των άντιστρατήγων Καλαγορόπουλον, και άπάτη εις σίους του Βεπλιέως, εις τον όποιον ύπεβλήθη πρός ύπογραφήν διάταγμα άναθερών μωδώς εις διά την έκδοσιν ύψηως οίμωφωσος γνώμη του Συμβουλίου Έπικρατείας, ή όποια δέν ύληρχε καν και. Διότι ένω τό διάταγμα έξεδόθη την 17ην Φεβρουαρίου 1950, ή άπ' αυτού άλόφαρις του Συμβουλίου έξεδόθη δεκα δώδεκα ήμερας άργότερον ήτοι την 27ην Φεβρουαρίου.

Πάναν τούτων τό διάταγμα παρέμεινεν έν ισχύι και μετείτην έκδοσιν της άποφιντικής άποφάσεως του Συμβουλίου της Έπικρατείας και δυνάμει του άκροον τούτου διατάγματος ό κ. Παπάγος και μετέ την χορήγησιν του ήπιω την άρχιστρατηγίαν ήπήλυσε των προνομίων.

Εις τους πολίτικούς κύκλους

ΘΑΡΡΑΔΕΑΣ

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ...
ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ...

ΕΣΤΑΥΡΩΘΗ ΕΝ ΜΕΣΩ ΛΗΣΤΩΝ!

ΑΙ πρώην εφημερίδες του Λαϊκού Κόμματος, των εθνικών συμφωνιών και κατασχυνών και τώρα Παπαγιάννης, ούρλιαζουν κατά των κυβερνόντων κομμάτων και τα κατηγορούν ως...άντεθνικά!!.

Ο Λαός όμως που γνωρίζει την προδοτική ιστορία του Λαϊκού κόμματος και την Μικρασιατική συμφοράν ξέρει ότι οι άνθρωποι που αποτελούν το σημερινό «Συναγερμό» είναι οι ίδιοι ανάξιοι Έλληνες, όσες κομματικές μάσκες και ένφορές. Το έθνος χρωστάει αυτούς, τις πιο μεγάλες συμφορές και κατασχύνες. Γιαυτό και δεν θα επιτρέψει ποτέ να περιέλθω εις χείρας προδοτών, όσο και να γαυγίσουν, εναντίον των συνεργαζομένων Κομμάτων που με τους εθνικούς αγώνες των, έδημιούργησαν την σημερινήν Ελλάδα.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΣ των Αθηνών «Προοδευτικός Φιλελευθέρων» ασχολουμένη με τη δυναμική των διμυρακο-παραγωγών ξεγυμνω με τίτλο «Οι βιομήχανοι βάρβαροι ληστεύουν τους κυριωγούς». Μάνο; Δε λέει καλύτερα ότι τους ροφούν το αίμα; Όμως πότε θα ξυπνήσει ο αδής ο παραγωγικός και φτωχός κόσμος και θα ναιώση και είναι ντροπή του, να τον κυβερνούν οι πλοδοσίοι (που έγιναν τέτοι από τη βουρική εκμετάλλευση που του κέντρου) να συγκεντρώση τη σκόρπια σήμερα δύναμη του, και να αναδειχθεί κυβερνησι δική του, ποτε να κάνει αυτούς τους παντός είδους βιομηχάνους και κεφολαίου τους να ξεράσουν όλα μέχρι σήμερα του έλλειψιν από τους κόλπους του: Από ύψη δυναμική του επισώρευσαν μέχρι σήμερα οι πλοδοσίοι που τον κυβερνούν, δίν έβαλε λίγο μυαλό, για να το χιούπη, ότι οι πλοδοσίοι είναι έξω από τη γη του, το μήχη του και τα συμφέροντά του; Τι καλό μπορεί να περιμένει από τους εκμεταλλευτές των προδόντων του ή εργαζόμενος κόσμος;

ΥΠΕΡΦΑΝΟΙ για τη «δραστηριότητα» που επέδειξαν, μέσα και έξω της Βουλής, οι τρεις βουλευτάι μας, επανήλθον μετά τις γιορτές. Δεν ξέρει κανείς πόν να πρωτοπαινήσει. Το κ. Παπαδάκη για το άχρηστο ενδιαφέρον του να εφευρίσκη τη πώλη με αιώματα τη γέφυρα; (αλλά δα μας έλειπαν για το «Βέρμο» τοιμοδιά). Το συναγερμικό και πρώην Ανικό κ. Κατζηνότα, για τη δράση του, μεταξύ των Καρυσιών, Τσακίρα και Σχοινιάτη, ενθα σπουδαίολογεί, μετά των εκλογών του, η το κ. Παπα που ξεπέρασε και τους δυο μαζί συναδέλφους του, σε «αγών» προς επίλυση των ηλεγόντων ζητημάτων της πόλης...Με γεία τους και χιούα τους...

ΦΑΙΝΕΤΑΙ ότι οι εκπρόσωποι του Κράτους, μεγάλην σημασία δίνουν στην «νάριση σημαίων» κατά τις γιορτές. Και για μόν τις πόλεις, κάποιοι μπορεί να βιασθή δικαιολογία. Για το χωριό όμως ούθεμία Γιαυτό παρακαλείται ο κ. Νομάσης όπως απλάξη τους χωρικούς τις υποχρεώσεις να υποβληθόν στη δικάνη αγοράς σημαίων. Τους φιλίει η δυναμική που τους δίνει, κυριωγία, μη τους την επαυξάνεται με άσποχες διατάξεις.

Ο ΠΑΠΑΡΙΚΟΣ τραμπούκος, που εξακολουθεί, να τρομοκρατεί τους δημοκρατικούς πολίτες στο Μικρό Αλάμπουρο, καλείται να συμμαζευθή, γιατί με το γαβό που πάει, δεν θα βραδύνη να αιθωνθή την αγανάκτηση των χωριανών του. Η ανεγκιότης των! Ξέχει και όρια.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ
Στον αγαπητό μας φίλο κ. Γιώργο Κουφόλα για την γιορτή του του ερχόμενου κάθε πωθητό.
Γιάννης Κ. και Στρατής Χ.

Υστερ από άρρανα ενός έτους, το Δημοτικό Συμβούλιο Βεροίας, έκανα έντονη εμφάνιση με την έπιβολή φόρου για τα σκουπίδια, το νερό και τον Έρανο Κατάλογο, που άκανε τους δημότες να αγανακτήσουν για τη τόσο άγνοια που επέδειξε στη φορολογική κατάταξη του κάθε συμπολίτη. Οδώς οι ποστήθηκε ότι δεν έπρεπε να έπιβληθόν οικονομικά όποχρεώσεις στους κατοίκους της πόλης. Πλήν όμως έπρεπε αυτό που κάθισαν και συνέταξαν το παραφουσκωμένο Έρανο Κατάλογο, να είχαν λίγο μυαλό και να τηρήσαν ένα μέτρο, ώστε να μη ξεπεράση των πλασίων οικονομική άντοχη του κάθε φορολογουμένου και των δυοχρών οικονομικών ουσθών των ποδ διερχόμεθα. Δυστυχώς ο δήμος και ταύτη τη φορά έεγκαλούθει να έμφανίζει πρωτοφάσιον κατάσταση από άσποχη βιοκήσεως σε σημείο να προκαλή την δεδικαιοσύνη των αντιπάλων του Λαού Βερίας.

Ένας περίπου χρόνος πέρασε από τότε που πήρε το δήμο το νέο Δ.Σ. Παρά ταύτα, αμμία εκκαθάριση δεν έγινε στο δήμο, στο πλεονάζον και άχρηστο προσωπικό του...

Μαζί με τους 85 υπολλήλους και υπηρέτες του, μισθοδοτεί, άλλος άδικολογίως και άσποχίτητος, χωρίς να προσφέρουν όποροσιν τινα στο δήμο πλέον της έπιστήσεως τουρισθού των!

Με μιά τέτοια σπατάλη του Δημοτικού χρήματος που ο δήμος και το Δ.Σ. είναι υπέδουνοι λογοδοσίας ενώπιον του Λαού της ποιά άποβλησμένη πόλης της Ελλάδος, τόμησαν και παρουσίασαν στο Λαό Βεροίας τον Έρανο Κατάλογο τους.

Έίχαμε πιστέψει ότι, οι τρέσσες έπιστήμονες που συγκατάλλονται στο Δ.Σ. κ.κ. Χ. Κατζηνότα, Λυτρός, Άντι Κατζηνοκόλας, Φιλ. Παπαδόπουλος και Δημ. Κατζηνοτάου διηγήτορι. Θα προσέφεραν στο Δ.Σ. τις γνώσεις των και του άρθολογισμού τους και δεν θα έλάτρευον να συνεχισθή η παλαιά κατάσταση του ζεσαν. φώτισμού στα δημοτικά ζητήματα.

Δυστυχώς διεξεδόθημεν παταγώδως. Οι 4 έπιστήμονες δε μπορούσαν να έπιληθόν στο Δ.Σ. Τουαντίον άφησαν τοίς έαυτούς των άκαλόγητους και το Δ.Σ. παραπαίει χωρίς σκοπό και κατεύθυνση. Μοναδός του έργου, Ένας Έρανο Κατάλογος που δείχνη άλη τη μικρότητα και άνικανότητα των συνταξάνων ουτό.

Όταν κύριοι Δ.Σ. το τρέχον έτος για πρώτη φορά φορολογησάτε το κομμάκι για τα σκουπίδια και το νερό, ο Έρανο Κατάλογος σας, έπρεπε να είναι πολύ περιωρισμένος (συμβολικός) ή τουλάχιστον έναλόγος του φόρου έπιτηθεματος και όχι τόσο άσποχόμενος. Έλπίζαμε η Έπιτροπή προς ην προσέφυγον οι πληγέντες, να βρεθί με μισαλό πρακτικό

Ανακοίνωσις
Το Άστυν, Τμήμα Βεροίας ως Υποδιοκομείο Παθητικής Έρανοδος ανακοινάει ότι την 22 'Απριλίου έ.ε. ήμέραν Τρίτην και ώραν 3 π.μ. θέλει λάβει χώρα γενική συγκέντρωση των Μονών της Παθητικής Έρανοδος εν τω ένταθω υπέδω ε.ε. ην δέν να προσελθώσιν άπαντες εις ταύτην.
Οι μη προσβλεσόμενοι θέλωσι βιώνη ποινική συμφορά εν τω Νέμω.
Έκ του Άστυν Τμήμ. Βεροίας

Το Κατακομείο
ΓΙΑΝΚΟΓΛΟΥ
έχεται στην έκλεκτή πλατεία του
ΕΛΛΟΠΑΣΧΑ

Στη πιο άπάνθρωπη στιγμή της Ρωμαιοκής Αυτοκρατορίας, έκαί κατά στη Γαλιλαία, ύψωνε τη φωνή του κατά των διεφθαρμένων και ύπερ των ταπεινών ά Χριστός! Με άθροος άκαταμάνητον, έμαιοίλωσε τη κρατούσα τάξη, σε σημείο να συναρπάση τα πλήθη και να άκολουθήσαν τον κήρυμά του Μαρσοτό από νέο λαϊκό έργατικό κήρυγμα, συνήχθησαν οι άρχιερείς και οι υορσαίοι (δηλαδή η κρατούσα τάξη, πλοδοσίοι και βιομήχονοι) και άσπεφάσιον την έξέδωσιν του. Η άσπεφία ήταν πρόχειρη και ο Χριστός, ο μέγας άπότός έδωσιστής, έσταυρώθη εν μέσω ληστοών!...Τι και άν έθανάτωθη ο Χριστός;

Ο άπόρος που έσπειρε, έίχε ριζώση στις καρδιές των πτωχών και ο κένδριον άνατροπής των εκμεταλλευτών της έποχής εκείνης, άλο και πόθηγε. Γιαυτό και άρχισον φρεβισά διωγμαί των χριστιανών σε σημείο να φρικιά άνοψή του άνθρώπου Φωτός, κρεμάλα και κείαγμα στα θηρία, που ταύς

έσχιζον, σε φημισθες ηπου, από στο ρωμαϊκό λαό.

Έτσι ξεκίνησε ο χριστιανισμός, έβρηνηκή επανάσταση, ύπερ των πτωχών.

Γιαυτό και έβιάχθη σκληρά, τι συνέβη ύμωσ από άποδω των αιώνων: Μιά και ορθόρη άδύνατα να τον ξεριζώσαν από τις καρδιές των λαών, ά κροίτοδοσ τάξες, σκέφθηκε να τον ύλοθετήση και να τον άναλλάξη από την ύπαστοσίαν της! Έτσι και έκατε. Ο ύπαστοσίμους, από το έπαστοδω λαϊκό κήρυγμα παρελήθη ειρητόδς άσποκλήτορος ρωμαίου άσποκλήτορος, που έβιναν υοισιάνοι και διεστροφή τοί άσποκλήτορος χαρακτήρος του σε σημείο να έεπέση σε μισ τυπή και άσποκλήτορος λαοσίο, χωρίς να δυνάθη να έκπληρώση το σκοπό ύπερ του άπολου ο Μεγάλος Ιδωλόγος, έστιν υοσθή ΑΤΑΠΑΤΕ ΑΛΛΗΛΟΥΣ, ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΙΣΟΤΗΣ.

Αιώνες πέρασαν έκατε και οι κατά τόπους χριστιανικοί λαοί, ετιμώντες τη μνήμη του άλληλοσπαράσσοντα!

Αριθ. 10609
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Έν Βεροία σήμερα την δεκάτην έβδόμεν 17 'Απριλίου του 1952 ήμέραν Πέμπτην και ώραν 11 π.μ. ο ύποφαινόμενος δικ. κλητήρ Πρωτοδικείου Βεροίας Χαράλαμπος Άνανιάδης τη έγγραφω παραγγέλια του Νικόλαου Μαρκοβίτη πληρεξουσίου δικηγόρου του Νικόλαου Γεωργ. Παπανάνου, κατοίκου Νησοσσης, μετάβην και έπέδωκεν άπό τους κ. Εισαγγελέα των εν Βεροία Πρωτοδικών δια την άγώστου διαμονής άσ ζυγών της Λεμονιάς το γένος Ιωάννου Κουτσούγιαννη την άπό 16-4-52νυωσιστοποίηση μαρτύρων του πρώτου κατ' άσπίης προς γνώσιν της και άπευθυνόμενης ένδωσιν του Πρωτοδικείου Βεροίας και έχουσαν άστω. Με την έπιφύλαξιν ποινής εις καιωτάτος μου γνωστοποιώ εις την άντιδικον ότι προς άσπθελιν των έπιβληθέντων μοι θεαμάτων άποδεδέξωσι δια της ύπ' αριθμ 12352 προδικαστικής άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας θελω κάλεσι και έξεάσει τους έξής μαρτύρας 1) Πέτρον Κών. Μαρκοβίτη, έργάτην, 2) Άλέξανδρον Φ. Σμέρον έργάτην, και 3) Κωνσταντον Πέτρον κουρέαν, κατοίκους Νησοσσης. Καλώ δθεν την άντιδικον άσπως παροστί κατά την έξέτασιν τούτων γεννησόμενων άλλως και εν άποροσί της, Άρμόδιος δικ. κλητήρ έπιθότω νομίμως κλπ. Και εις ένδειξιν

Ο Λαβών Έισαγγελέος
Π. Ντουράκης
Ο δικ. κλητήρ
Χ. Άνανιάδης
δημοσευθήτω δια της έφημερίδος «Θαρραδέας»
Έν Βεροία σήμερόν
Ο Έισαγγελέος
Π. ΝΤΟΥΡΑΚΗΣ

ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ
ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Έκτίθεσι εις πρόχειρον μεμθοδικόν διαγωνισμόν ή άνάδοχος έπιτεργολάβου παρασκευής άρτου δια τα. άνάγκας της Παιδοπόλης, κατά χρονικό διάστημα των μηνών Μαΐου Ιουλίου 1952.

Ο διαγωνισμός γυνησται την 25ην 'Απριλίου 1952 ήμέραν Παρασκευήν και ώραν 11-12 π.μ. εν τώ Καφενείο Άβελόφου Μπαζάκα. Οι όρο εις κατατεθειμένοι εν ταις γραφείοις της διευθύνσεως της Έθνικής Τραπεζής της Ελλάδος Βεροίας παρ ή όνουνται οι άυθισσέρμενοι να λαμβάνωσι γνώσιν κατόδς έργασίμους ήμέρας και ώρας.
Ο Οικονομικός Σύμβουλος
ΧΡ. ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ

Αριθ 10608
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Έν Βεροία σήμερα την 17 του μηνός Άπριλίου του χιλιεστού έννεακοσίουσίου έτους ήμεραν Πέμπτην και ώραν 11 π.μ. ο ήποφαινόμενος δικ. κλητήρ των εν Βεροία Πρωτοδικών Χ. Άνανιάδης τη έγγραφω παραγγέλια του Νικόλαου Μαρκοβίτη πληρεξουσίου δικηγόρου του Νικόλαου Γεωργ. Παπανάνου, κατοίκου Νησοσσης, μετάβην και έπέδωκεν άπό τους κ. Εισαγγελέα των εν Βεροία Πρωτοδικών δια την άγώστου διαμονής άσ ζυγών της Λεμονιάς το γένος Νικ. Παπανάνου το γένος Ιωάννου Κουτσούγιαννη την άπό 16-4-52νυωσιστοποίηση μαρτύρων του πρώτου κατ' άσπίης προς γνώσιν της και άπευθυνόμενης ένδωσιν του Πρωτοδικείου Βεροίας και έχουσαν άστω. Με την έπιφύλαξιν ποινής εις καιωτάτος μου γνωστοποιώ εις την άντιδικον ότι προς άσπθελιν των έπιβληθέντων μοι θεαμάτων άποδεδέξωσι δια της ύπ' αριθμ 12352 προδικαστικής άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας θελω κάλεσι και έξεάσει τους έξής μαρτύρας 1) Πέτρον Κών. Μαρκοβίτη, έργάτην, 2) Άλέξανδρον Φ. Σμέρον έργάτην, και 3) Κωνσταντον Πέτρον κουρέαν, κατοίκους Νησοσσης. Καλώ δθεν την άντιδικον άσπως παροστί κατά την έξέτασιν τούτων γεννησόμενων άλλως και εν άποροσί της, Άρμόδιος δικ. κλητήρ έπιθότω νομίμως κλπ. Και εις ένδειξιν

Ο Λαβών Έισαγγελέος
Π. Ντουράκης
Ο δικ. κλητήρ
Χ. Άνανιάδης
δημοσευθήτω δια της έφημερίδος «Θαρραδέας»
Έν Βεροία σήμερόν
Ο Έισαγγελέος
Π. ΝΤΟΥΡΑΚΗΣ

ΕΛΦΕΒΟΠΤΕΙΟΝ
ΑΝΑΣΤ. ΓΙΑΝΚΟΓΛΟΥ
έδδς Κεντρική 114

Άνακαινισθέν τελείως και έσοδοσέν με τα γελοίατερη φησικα και άλεστικά μηχανήματα, που φήνευ και άλεθρευ τον καφέ, άμμοσίο και ύπό τά βλάμματα των ηιλαιών του, περιέχει άπόλυτον έγγυησιν της άγνέτητος του προσφρευμένου καφέ, υ' άσπθ και ή έμπιστοσύνη που το άγκάλιασε έλη ή πόλις είναι πλήρης.
Μόν στυ ΓΙΑΝΚΟΓΛΟΥ
είστε βέβαιοι, ότι ο καφές που φωνίζετε είναι άγνός.

Μέλλοντες Γάμοι

Γνωσισκοίται συμφώνως το άρθρον 1389 του Άστυνο Κανονικού έτι μέλλουσ, να έλθουν εις γάμον οι κάτωθι:
Ο Γιοβανόπουλος Γεώργιος του Ιωάννου και της Αικατέρινης το γένος Σουλιώτη γεννηθείς και κατοικών εν Βεροία και η κ. Έλένη Βεροική του Ιωάννου και της Κωνσταντίας το γένος Παπαϊωάννου γεννηθείσα και κατοικούσα εν Βεροία.